

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Жевакина Валентина Сергеевича
«Закупочная деятельность в сфере услуг»
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика сферы услуг)

Закупочная деятельность в сфере услуг играет ключевую роль в обеспечении эффективности функционирования государственных предприятий, особенно в условиях интеграции новых регионов в экономическое пространство Российской Федерации, роста конкуренции и цифровизации экономики. Современные вызовы, такие как необходимость оптимизации бюджетных расходов, повышения прозрачности процедур и минимизации коррупционных рисков, подчеркивают актуальность разработки новых подходов к организации закупок. Внедрение цифровых технологий, включая электронные торговые площадки, автоматизированные системы управления и аналитику больших данных, открывает новые возможности для повышения эффективности закупочных процессов, обеспечения конкурентоспособности и адаптации к динамично меняющимся рыночным условиям. В то же время, специфика сферы услуг требует гибкости, высокого качества поставляемых ресурсов и стратегического взаимодействия с поставщиками, что делает данную тему особенно значимой для научного осмысления и практического применения.

Диссертационное исследование В.С. Жевакина, посвященное закупочной деятельности в сфере услуг, оставляет положительное впечатление благодаря своей актуальности, научной глубине и практической направленности. В условиях трансформации экономических процессов и усиления роли цифровых технологий автор сосредотачивает внимание на разработке теоретико-методических положений и практических рекомендаций по совершенствованию закупочной деятельности государственных предприятий в сфере услуг. В работе предложены концептуальные основы развития закупочной деятельности, система закупок государственных предприятий, программа цифровой трансформации, организационно-экономический механизм и стратегия развития, что отличает исследование от существующих подходов комплексностью и учетом специфики сферы услуг.

Научная новизна диссертации заключается в систематизации и развитии теоретико-методических основ закупочной деятельности в сфере услуг, включая уточнение терминологического аппарата, разработку программы цифровой трансформации с акцентом на электронные торговые площадки, а также формирование организационно-экономического механизма и стратегии развития, направленных на повышение эффективности, прозрачности и конкурентоспособности закупочных процессов.

Объект и предмет исследования, информационная база, а также примененные методы анализа соответствуют паспорту специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг). Работа обладает значительной теоретической и практической ценностью. Теоретическая значимость заключается в разработке концептуальных основ и системного подхода к организации закупок государственных предприятий, что создает базу для дальнейших исследований в данной области. Практическая ценность определяется внедрением результатов исследования в деятельность ряда предприятий Луганской Народной Республики и их использованием в образовательном процессе, что подтверждает применимость предложенных решений в реальных условиях.

Несмотря на высокую оценку диссертационного исследования, следует отметить некоторые замечания:

1. В автореферате (например, на стр. 13-14, таблица 1) программа цифровой трансформации могла бы быть дополнена более детальным анализом рисков и ограничений внедрения предложенных технологий (например, блокчейн или искусственный интеллект), что позволило бы более полно оценить их практическую реализуемость в условиях ограниченных ресурсов новых субъектов РФ.

2. В разделе, посвященном стратегии развития закупочной деятельности (стр. 18-19), было бы полезно уделить больше внимания анализу влияния глобальных экономических факторов, таких как санкционное давление или колебания валютных курсов, на закупочные процессы в сфере услуг.

Указанные замечания не умаляют общей значимости работы и не влияют на ключевые результаты исследования.

Диссертационное исследование В.С. Жевакина «Закупочная деятельность в сфере услуг» соответствует требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор

провел серьезное, актуальное и профессионально выполненное исследование, которое вносит весомый вклад в развитие теории и практики закупочной деятельности в сфере услуг. На основании вышеизложенного считаю, что Жевакин Валентин Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Меньшикова Мария Алексеевна, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Сведения о давшем отзыв на автореферат:
Меньшикова Мария Алексеевна,
доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
доцент, профессор кафедры менеджмента,
маркетинга и управления персоналом
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»,
305000, Курская область, г. Курск,
ул. Радищева, д.33,
+7 (4712) 70-05-38,
info@kursksu.ru

Д-р экон. наук, доцент, профессор кафедры
менеджмента, маркетинга
и управления персоналом ФГБОУ ВО
«Курский государственный университет»



М.А. Меньшикова



Подпись *Меньшикова М.А.*
Заведую специалист по кадрам *Светлана Е. В.*
С.В. 04 20 25 г.